

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10185 Prime ediție Miercuri 21 mai 1975 4 PAGINI — 30 BANI

## INDUSTRIA LOCALĂ în confruntare cu publicul, cu propriile sarcini și posibilități de mai bine

Nu o dată documentele de partid au subliniat necesitatea ca industria locală să-și concentreze activitatea — pentru a completa eforturile industriale republicane — asupra dezvoltării producției bunurilor de consum și creșterii volumului prestațiilor de servicii pentru populație pe baza valorificării superioare a resurselor din județ.

Cum au fost și cum sînt traduse în viață aceste indicații? În ultimii ani, industria locală, asemenea întregii economii, a fost supusă unor măsuri de perfecționare, care au condus și la creșterea posibilităților ei de a participa mai activ la dezvoltarea producției de bunuri de consum, la valorificarea mai intensă a resurselor de materii prime și materiale aflate în perimetrul județelor.

Concret, începînd din 1973, în municipiul București și în 9 județe (Bihor, Cluj, Constanța, Dolj, Ilfov, Brașov, Mureș, Prahova, Timiș) au fost create grupuri ale întreprinderilor de industrie locală, cu statut de centrale, care au în subordine întreprinderi, fabrici, exploatare, secții și ateliere de producție și cercetare proprii. În celelalte județe s-au constituit întreprinderi unice de industrie locală.

Cu ce rezultate s-a soldat această reorganizare? Nu ne propunem în rândurile de față — dat fiind și timpul scurt care a trecut de la aplicarea respectivelor măsuri — să tragem concluzii exhaustive, dar câteva probleme se impun atenției.

În primul rînd, reorganizarea, însoțită de eforturile stăruitoare ale comitetelor executive ale consiliilor populare, a avut ca efect depășirea planului la producția globală industrială cu 740 milioane lei în 1974 și cu 446 milioane lei în primele patru luni din acest an. În al doilea rînd, rezultă că volumul bunurilor de consum destinate fondului pieței s-a ridicat anul trecut la 52 la sută din totalul producției globale a unităților de industrie locală — ceea ce reprezintă față de anul 1973 o creștere cu peste 8,5 la sută. Pentru o serie de produse, dintre cele mai solicitate de populație, industria locală asigură cea mai mare parte din cerințele pieței: mobilă (peste 55 la sută), băuturi răcoritoare (80 la sută) etc. Pentru altele, este furnizor unic pe economie: pline, făină, biscuiți, paste făinoase, ape minerale, autofoane, rechizite școlare din material plastic, articole de uz gospodăresc din

sfermă, unelte simple pentru muncă agricolă și gospodărești etc.

Multe întreprinderi ale consiliilor populare au adus și aduc o contribuție substanțială la producerea de bunuri de consum. Sînt de apreciat în această privință eforturile depuse de colectivele unor astfel de întreprinderi din județele Maramureș, Suceava, Hunedoara, Arad, Brașov, Cluj, Timiș, Constanța ș.a. care — îndrumate permanent de către comitetele executive și orientate spre satisfacerea cerințelor populației — au realizat în anul trecut între 50 și 70 la sută din totalul producției lor de mărfuri pentru fondul pieței.

Apreciind aceste rezultate, trebuie să arătăm însă că în alte județe — ca Alba, Mehedinți, Vaslui, Ilfov, Botoșani, Olt, Bistrița-Năsăud, Iași, Galați, Tulcea ș.a. — livrările de bunuri de consum ale întreprinderilor industriale locale (excepțind pinea) abia s-au ridicat la 20-30 la sută din totalul producției realizate. Proportile acestor livrări s-au dovedit și se dovedesc insuficiente și astfel, în respectivele județe, participarea industriei locale la satisfacerea cerințelor populației cu bunuri de consum este încă redusă. Am dat aceste exemple, dar situații mai mult sau mai puțin asemănătoare pot fi întâlnite și în alte județe. Date statistice rezultate din evidența anului trecut arată că — deși întreprinderile de industrie locală participă cu o pondere însemnată la asigurarea fondului de marfă necesar pieței cu produse alimentare, mobilă și materiale de construcții — contribuția acestora la satisfacerea cerințelor populației, în special cu articole menționate, nu este încă în măsură să asigure muncii în gospodărie, conținut să fie redus și cantitativ și sortimental.

Organele de specialitate din Comitetul pentru problemele consiliilor populare ne-au informat că în acest an — conform planurilor tehnice ale întreprinderilor — multe din produsele solicitate de populație din grupa „metalo-casnice” (pentru care s-a asigurat recent o suplimentare de contracte în valoare de 60 milioane lei) vor fi livrate fondului pieței. Realizarea acestora este cu atât mai necesară cu cît în fiecare județ există numeroase materii prime și deșeurile care pot fi valorificate, iar — odată cu creșterea confortului urban — în toate localitățile solicitările pentru asetic

(Continuare în pag. a II-a)

## Președintele Republicii Portugheze, generalul Francisco da Costa Gomes, va face o vizită oficială în România

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Republicii Portugheze, generalul Fran-

cisco da Costa Gomes, și doamna Maria Estela da Costa Gomes vor face o vizită oficială în România între 13 și 15 iunie 1975.

## Au îndeplinit cincinalul

Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni al Trusului de construcții Ilfov raportează realizarea planului cincinal în 4 ani, 4 luni și 20 de zile. În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, se spune: „Ne angajăm ca pînă la finele anului să realizăm o producție suplimentară de 160 milioane lei peste prevederile cincinalului, convîși fiind că prin acest lucru contribuim la dezvoltarea multilaterală a județului Ilfov, la înflorirea scumpei noastre patrii, la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al națiunii noastre socialiste.

Industria ușoară din Capitală. Cronica întrecerii pentru devanșarea actualului cincinal consem-

nează un nou și important succes: îndeplinirea sarcinilor producției globale pe perioada 1971—1975 de către întreprinderile industriei ușoare din municipiul București. O contribuție deosebită la realizarea acestui succes au adus-o întreprinderile de confecții și tricotate București, Bumbăcăria românească Jilava, Filatura de lînă pîmînteană, întreprinderea de înclămîntă „Pionierul”, „Siveica”, „Postăvara Română”, „Tînăra Gardă”, „Aurora”, „Textila-Grivița”. Întreprinderea de bunuri de consum Jilava, precum și multe alte unități bucureștene, care și-au îndeplinit prevederile planului cincinal cu mult înainte de termen. (Dumitru Tircob).

## GRÎNELE DAU ÎN SPIC Sînt gata magazinele să primească noua recoltă?

Specialiștii apreciază că, în acest an, în cîmpia de sud a țării seceratul va începe cu cel puțin săptămîna mai devreme decît în alți ani. Un argument în plus pentru încheierea mai din vreme a lucrărilor de pregătire a spațiilor de depozitare a cerealelor. Cum se desfășoară această acțiune în județul Teleorman?

La întreprinderea județeană de valorificare a cerealelor sistem informativ, spre deosebire de alții ani, lucrările de reparare, curățire și dezinfectare a spațiilor de depozitare au început încă din prima decadă a lunii martie. Așa se explică faptul că în județul Teleorman pînă la această dată au fost pregătite pentru a primi noua recoltă peste 90 la sută din spațiile existente în silozuri și magazine.

În cadrul acțiunilor de pregătire a spațiilor de depozitare s-a pus un accent deosebit pe sporirea capacității de prelucrare și condiționare a produselor, avînd ca scop reducerea la maximum a staționărilor la descărcare. Astfel, au fost înființate, în plus față de anul trecut, 30 de puncte mecanizate pentru prelucrare a cerealelor. Se apreciază că, numai pe această cale, capacitatea de primire va crește, în medie, cu 6000 tone pe zi. Corelarea capacităților de prelucrare cu ritmul de recoltare va permite bazelor de recepție din județul Teleorman să primească mecanizat, în circa 12-14 zile, întreaga producție de cereale destinată fondului de stat.

La fața locului, în diferite unități — Tinava, Alexandria și altele — te poți convinge că au fost făcute pregătiri temeinice în vederea primirii viitoare recoltă. De la curățenia de „farmacie” a magaziiilor și lucrările de dublare a productivității elevatorilor, totul s-a desfășurat după un program minuțios stabilit.

Totuși, pentru a se asigura o corelare perfectă a capacităților de depozitare cu cantitatea de cereale ce urmează a fi prelucrate, în județ mai sînt de rezolvat urgent unele probleme. Chiar în ideea depozit-

tării grîului și orzului în magazinele destinate florii-soarelui, totuși, pînă în prezent nu există spații asigurate, urmînd ca acestea să ia drumul spre alte județe. Dar cum se va soluționa apoi depozitarea florii-soarelui în condițiile în care toate spațiile destinate acestui produs vor fi ocupate cu grîu? Decămdata, toate speranțele se îndreaptă spre București, așteptîndu-se ajutor de la centrala de specialitate. Problema poate fi rezolvată prin darea la timp în folosință a noi spații de depozitare, aflate în construcție, cu o capacitate totală de peste 45000 tone. Printr-un efort comun, prin înaltă colaborare în organizarea muncii pe șantierele noilor obiective este posibil ca aceste spații să fie date în folosință cel mai tîrziu la sfîrșitul primei decade a lunii iulie.

Ce se întîmplă în realitate? Pe șantierele de la Sălcia, bunăoară, numai cu cîteva zile în urmă, la sediul de comandament, constructorilor — Trusul de construcții industriale București — făcea promisiuni ferme de accelerare a lucrărilor, astfel încît la ultimul termen de reprogramare a recepției — 20 iunie — obiectivul să poată fi pus în funcțiune. Realitatea de pe șantiere contrazice însă acest fals optimism. Datorită slabei organizări a muncii, lipsei de muncitori calificăți, lucrările sînt tîrîgînete; constructorii și montorii aruncă vina unii pe alții, amînînd aplicarea măsurilor la care s-au angajat din proprie inițiativă.

Supunem această situație atenției Ministerului Construcțiilor Industriale și forul de resort al constructorului — din partea cărui se așteaptă o intervenție energetică, astfel încît termenul de punere în funcțiune a obiectivului de la Sălcia să poată fi respectat. Finalizarea recoltatului va permite ca mii și mii de tone de cereale să fie primite și adăpostite în condiții bune.

Ioan POP

# PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## Ministrul afacerilor externe al Suediei, Sven Andersson



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în ziua de 20 mai, pe ministrul afacerilor externe al Suediei, Sven Andersson, care face o vizită oficială în țara noastră. La primire a participat tovarășul George Macoveanu, ministrul afacerilor externe.

Într-o atmosferă de cordialitate, au fost abordate aspecte semnificative ale relațiilor bilaterale. În timpul convorbirii s-a consemnat cu deplină satisfacție că raporturile multilaterale dintre România și Suedia se dezvoltă rodnic și se adîncesc continuu. Totodată, a fost subliniat dorința comună de a extinde și întări aceste relații pe multiple planuri — politic, economic, tehnico-stiințific, cultural — de a se identifica noi căi și domenii de cooperare economică, de a se impulsiona contactele, consultările în probleme de interes reciproc, de a se ridica pe o treaptă mai înaltă și intensifica dialogul românosuedez, în folosul și spre binele ce-

lor două țări și popoare, al colaborării și înțelegerii între națiuni.

În cursul întrevederii s-a apreciat că această colaborare pe linie bilaterală este în mod fericit completată de o bună conlucrare în domeniul vieții internaționale. A fost reafirmată hotărîrea României și a Suediei de a-și aduce și în viitor o contribuție activă la consolidarea cursului pozitiv spre destindere și cooperare, pentru ca el să capete un caracter ireversibil, la stingerea focarelor de tensiune și război, la înfăptuirea dezarmării, la democratizarea relațiilor dintre state, la lichidarea subdezvoltării, la promovarea unei noi ordini economice și politice internaționale, la soluționarea problemelor complexe ale contemporaneității, în interesul și cu participarea egală a tuturor națiunilor, în conformitate cu cerințele vitale ale popoarelor, ale asigurării păcii generale, ale progresului întregii umanității. S-a relevat ca un imperativ al

vieții internaționale creșterea rolului O.N.U. în realizarea acestor obiective majore. A fost evocată, de asemenea, contribuția pe care pot și trebuie să o aducă țările mici și mijlocii la rezolvarea marilor probleme ce confruntă omenirea de astăzi.

Schimbul de vederi a evidențiat însemnătatea deosebită pe care România și Suedia o acordă stabilității pe continentul nostru a unor relații de bună vecinătate și colaborare. În context a fost reliefată necesitatea încheierii cu succes, cît mai curînd posibil, la nivelul cel mai înalt, a Conferinței general-europene, de a se ajunge la definitivarea unor documente angajante, care să asigure o temelie solidă instalării unor raporturi noi în Europa și un cadru corespunzător continuării eforturilor de întărire a securității și dezvoltare a cooperării pe continent.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

## Ministrul învățămîntului al Regatului Hașemit al Iordaniei, Thugan Al Hindawi



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit marți după-amiază pe Thugan Al Hindawi, ministrul învățămîntului al Regatului Hașemit al Iordaniei, care face o vizită în țara noastră.

La întrevedere a participat tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului. A luat parte Hani Khasawneh, ambasadorul Regatului Hașemit al Iordaniei la București. Ministrul iordanian a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea Majestății Sale regele Hussein, un cordial mesaj de prietenie și cele mai bune urări de prosperitate și noi succese poporului român. Oaspetele a exprimat, totodată, grațitudinea pentru deosebita onoare de a fi primit de șeful statului român și a arătat că recenta vizită pe care președintele Nicolae Ceaușescu a făcut-o în Iordania a lăsat o pro-

fundă impresie, fiind considerată un nămin ca o contribuție de preț la dezvoltarea și diversificarea relațiilor prietenești dintre cele două țări și popoare, la cauza păcii și înțelegerii între națiuni. Ministrul Thugan Al Hindawi a dat expresie sentimentelor de înaltă apreciere ale regelui Hussein și poporului iordanian față de contribuția personală a președintelui Nicolae Ceaușescu la eforturile generale de soluționare pe cale politică a problemelor Orientului Mijlociu, la instaurarea unei păci drepte și durabile în regiune.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspete să transmită al călduros salu Majestății Sale regele Hussein, împreună cu urări de fericire, bunăstare și pace poporului iordanian prieten. Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că păstrează impresii deosebite de buna despre vizita făcută în Iordania și convorbirile avute cu regele Hussein, despre munca și preocupările poporului iordanian, față de care poporul român nutrește cele mai sincere sentimente de prietenie.

În timpul întrevederii au fost relevate cu deosebită satisfacție evoluția favorabilă a relațiilor româno-iordaniene, convingerea că ele vor cunoaște un curs mereu ascendent, în spiritul înțelegerii și acordurilor convenite între președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein, al documentelor semnate la București și Amman.

În acest cadru s-a subliniat că extinderea colaborării în toate domeniile, inclusiv în cel al învățămîntului, influențată în mod pozitiv stringerea relațiilor prietenești, contribuie la mai bună cunoaștere și apropiere între cele două țări și popoare, la promovarea păcii și înțelegerii internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate.

## Profesorul Giancarlo Elia Valori, secretarul general al Institutului italian de relații internaționale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineața, pe prof. Giancarlo Elia Valori, secretarul general al Institutului italian de relații internaționale, care ne vizitează în țara noastră.

La întrevedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Exprimiind profunda sa satisfacție

de a se reintîlni cu șeful statului român, Giancarlo Elia Valori i-a înmînat un exemplar al volumului omagial scris de el și intitulat „Ceaușescu”, apărut în limba franceză, în colecția „La meilleure bibliothèque” din Paris, cu un cuvînt introductiv semnat de președintele Senatului francez, Alain Fournier.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, mulțumind profesorului Giancarlo Elia Valori, a apreciat volumul omagial drept o contribuție la cunoașterea

realizărilor poporului român pe calea edificării vieții sale noi, a politicii României puse în slujba idealurilor de pace, colaborare și progres ale omenirii contemporane, la adîncirea înțelegerii și conlucrării rodnice între națiuni.

În cadrul întrevederii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu profesorului Giancarlo Elia Valori pentru revistele italiene „Il Settimanale” și „Mondo Bancario”.

În ziarul de azi

RUBRICILE NOASTRE: FAPTUL DIVERS, SPORT, DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI, DE PRETUTINDENI



Arad: Imagini noi în orașul de pe Mureș

## 400 apartamente peste prevederi

BRAȘOV (Correspondentul „Științei”, Nicolae Mocanu). — Lucrătorii Trusului de construcții Brașov au reușit să-și organizeze în acest an mai bine activitatea pe șantiere, să folosească din plin capacitatea utilităților, să extindă mai larg metodele industriale de execuție. Aceasta le-a permis să precădea de la început anulul, pește plan, un număr de 400 apartamente. În felul acesta, ei și-au îndeplinit și angajamentul pe întregul an, depășindu-l chiar cu 100 apartamente. Pînă la finele semestrului I, numărul apartamentelor ce urmează să fie realizate peste prevederi va fi de aproape 700.

## CALITATEA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI MEDICAL se verifică în practica asistenței sanitare

Tînărul absolvent de medicină care preia, la poalele Ceahlăului, asistența medicală a fostierilor sau a muncitorilor fabricii de ciment, pe de altă parte, pe plinul cu barca, la miezul nopții, în deșeurile Deltei să salveze viața unui sugzar, conferențiarul de neurochirurgie care își asumă riscul unei intervenții la o tumoră cerebrală pentru ca o elevă să-și recapete lumina ochilor, cercetătorul pasionat numit în fruntea unui laborator modern, profesorul care-și dedică noua sa carte tineretului studios și studentul care se bucură după reușita la examene — toți sînt animați de un același gînd: a sluji cu abnegație omul, viața, poporul și patria iubită, partidul.

o activitate intensă, perseverență, ce trebuie să imbine armonios elanul și entuziasmul cu raționamentul lucid și perspectiva clar conturată, științifică. În privința func-

de prof. dr. Gheorghe PUSKAS, rectorul Institutului de medicină și farmacie din Tg. Mureș

pentru ocrotirea sănătății populației, pentru formarea cadrelor medicale. Cele trei pilgiri prin intermediul cărora sînt îndrumați să acționeze sînt înmănușate în unitatea dintre învățămînt, cercetare și practică.

Cadrele didactice și studenții din Tg. Mureș își aduc aminte cu bucurie de vizitele repetate ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și nu uită sfaturile sale. În spiritul acestor recomandări, ne-am străduit să remediem o serie de lipsuri care s-au manifestat în direcția realizării unității învățămînt — cercetare — producție, să perfecționăm munca noastră didactică și politico-educativă. Am reușit, bunăoară, să facem pași cerți înainte pe calea excluderii paralelismelor și a repetărilor formale, gresite, în predarea cursurilor și în

(Continuare în pag. a III-a)

UZINA ȘI SATUL CONLUCREAZĂ LA EDUCAREA COMUNITĂȚII A NOILOR GENERAȚII DE MUNCITORI

IN PAGINA A II-A







COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Cu prilejul unei noi aniversari de la crearea partidului dumneavoastra, dorim sa va transmitem un salut calduros in numele partidului nostru...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CUBA

Vizita ministrului afacerilor externe al Suediei

La Ministerul Afacerilor Externe au inceput, marți, convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Române...

Cu acest prilej a fost relevată evoluția pozitivă, ascendentă a relațiilor dintre cele două țări...

Au fost abordate, totodată, aspecte ale vieții internaționale, un accent deosebit fiind pus pe problemele securității și cooperării în Europa.

La convorbiri, desfășurate într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă, au participat Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe...

Au luat parte, de asemenea, Leif Lefland, șeful Direcției politice, Lars Bergquist, șeful Diviziei I din Ministerul Afacerilor Externe...

Întoarcerea de la Moscova a delegației Ministerului Comerțului Interior

Delegația Ministerului Comerțului Interior, condusă de tovarășul Janos Fazekas, ministrul comerțului interior...

La plecarea din Moscova, pe aeroportul Șeremetiev, tovarășul Janos Fazekas a fost salutată de A. I. Struev...

La soțire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de Ion Cosma, ministrul turismului...

Deschiderea expoziției „30 de ani ai construcției socialismului în Republica Socialistă Cehoslovacă”

Marți, la Muzeul de istorie a partidului comunist, a început expoziția revoluționară și democratică din România...

La vernisaj, Nicolae Cioloșu, directorul muzeului și Mihail Sulek, ambasadorul R.S. Cehoslovace...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Baschetaliștii noștri s-au calificat în turneul final al campionatului european (grupa A)

MÜNCHEN 20 (Agerpres). - Turneul final al campionatului european masculin de baschet (grupa B) a continuat la Haga...

ÎNAINTEA CAMPIONATELOR EUROPENE Azi, meciuri de verificare a boxerilor din lotul reprezentativ

Astăzi - în sala Giulești, de la ora 17 - au loc meciuri de verificare a boxerilor din lotul reprezentativ român...

ÎN CITEVA RÎNDURI Fotbal: Echipa Angliei, câștigătoare a turneului U.E.F.A. pentru juniori

ZÜRICH 20 (Agerpres). - Au luat sfârșit întrecerile Turneului U.E.F.A., rezervat echipei de juniori...

SCOȚIA (tineret) - Leeds United 3-2

GLASGOW 20 (Agerpres). - Selecționarea de tineret (sub 23 de ani) a Scoției...

VARSOVIA 20 (Agerpres). - Disputa pe traseul Glogow-Kalisz, cea de-a X-a etapă a „Curselor Păcii”...

CICLISM: „Cursa Păcii”

VARSOVIA 20 (Agerpres). - Disputa pe traseul Glogow-Kalisz, cea de-a X-a etapă a „Curselor Păcii”...

Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit marți după-amiază pe președintele Consiliului Economic al Canadei...

Primire la C. C. al P. C. R.

Marți dimineață, tovarășul Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Politic Executiv...

În timpul vizitei întreprinse în țara noastră, oaspeții sovietici au avut convorbiri la Consiliul Central de Control Muncitoresc...

Membrii delegației au vizitat, de asemenea, unități ale industriei chimice și obiective social-culturale din județele Braila, Bacău, Mureș, Prahova și din municipiul București.

Vizita ministrului învățămîntului al Iordaniei

Tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului...

În această zi, delegația iordaniană a vizitat Institutul politehnic, conservatorul Ciprii și Palatul de Cultură „Regie” din Capitală.

Cronica zilei

Cu prilejul victoriei luptei poporului vietnamez și al celei de-a 85-a aniversări a zilei de naștere a lui Ho Și Min...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

La București a sosit o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Emil Hristov...

Monumente-simbol

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

INSEMNAȚI DE CĂLĂTORIE DIN R. P. D. COREEANĂ

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

Cu puțin timp înainte de întoarcerea refugiaților, tunurile bubuiau între munții ce înconjoară Cheosonul...

Un refugiat - ca orice mare urgie, sfârșitul războiului din Coreea a surprins pe foarte mulți oameni...

FAPTUL DIVERS

Gestul salvator

Alexandrina Năstac, infirmieră la secția pediatrie a spitalului din Moinești...

Gestul salvator al infirmierei Alexandrinei Năstac...

„Tomis” în cifre

Cititorii noștri au fost informați despre „Tomis”, prima navă românească de mare tonaj...

Ursul în... bucatărie

De la vreme, pe ulițele satului Fedeleșou, județul Vâlcea...

Metamorfozele ceainăriei

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

„Ce-i afară... nu e totdeauna și natural îndăntur”. O doamnă din satul „Căminărie”...

A apărut „Era socialistă” nr. 10 / 1975

Revista se deschide cu editorialul „Învățămîntul istoriei”...

Comunist Român cu partidele frățești” de CONSTANTIN VASILIU...

„Operațiunile și inițiativa în munca de partid” de GHEORGHE PETRESCU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

„Dialectica procesului de cunoaștere” de MIHNEA GHEORGHIU...

Calitatea învățămîntului medical

Nu-i mai puțin adevărat însă că practica în medicină este și în timpul anului universitar...

Deși, după cum am arătat, am înregistrat o serie de realizări, consider că e cazul ca forurile noastre...

În prima categorie s-a citat suprapunerile în timp și spațiu a acestor forme de învățămînt cu stagiul de externat al studenților...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...

Am văzut că există o serie de probleme care trebuie rezolvate...



PRESEDINELE NICOLAE CEAUDESCU SI TOVARASA ELENA CEAUDESCU ASTEPTATI CU VIU INTERES IN MEXIC

Președintele Luis Echeverria Alvarez l-a primit pe consilierul președintelui României

CIUDAD DE MEXICO 20 (Agerpres). - In legătura cu apropiata vizită oficială de prietenie în Mexic a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășul Elena Ceaușescu, președintele Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverria Alvarez, l-a primit la reședința sa din Los Pinos pe Vasile Pungan, consilier al președintelui republicii.

Luis Echeverria Alvarez și soția sa, Maria Esther Zuno de Echeverria, Mulțumind în mod călduros pentru mesaj, șeful statului mexican a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut prietenesc, evidențind interesul deosebit cu care înalții oaspeți români sînt așteptați în Mexic, convingerea că acest eveniment va marca o nouă etapă în dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor româno-mexicane.

La primire a fost prezent Dumitru C. Mihali, ambasadorul României în Statele Unite Mexicane.

„Un moment de maximă importanță în extinderea relațiilor româno-braziliene”

Ministrul de externe al Braziliei despre însemnătatea apropiatei vizite a președintelui României

BRASILIA 20 - Corespondentul nostru transmite: Ministrul de externe al Braziliei, Antonio Azeredo da Silveira, a primit, la palatul Itamarati, pe ministrul secretar de stat în Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Nicolae Ionescu, șeful părții române în Comisia mixtă româno-braziliană.

deosebitul interes și via satisfacăie cu care este așteptată în Brazilia apropiata vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, moment de maximă importanță în dezvoltarea pe multiple planuri a legăturilor dintre Brazilia și România.

La întrevedere a participat ambasadorul țării noastre la Brasília, Nicolae Ghenea.

LISABONA

Adunarea generală a delegațiilor Mișcării Forțelor Armate

LISABONA 20 (Agerpres). - La Lisabona a avut loc adunarea generală a delegațiilor Mișcării Forțelor Armate, la care a fost analizată evoluția situației politice din Portugalia în perioada care a trecut de la tentativa de lovitură de stat de la 11 martie, în perspectiva construirii unei societăți noi - informează un comunicat oficial dat publicității marți.

Analizând direcțiile de dezvoltare economică a Portugaliei, participanții au evidențiat necesitatea planificării economiei naționale și folosirii în acest sens a inițiativelor oamenilor muncii.

Adunarea a luat cuvîntul președintele republicii, Costa Gomes.

Participanții au aprobat constituirea unui tribunal revoluționar în sărbătorii cu judecarea fostilor membri ai poliției secrete (P.I.D.E.) și ai instituțiilor paramilitare ale vechiului regim dictatorial, precum și a persoanelor implicate în tentativele contrarevoluționare.

Conferința partidelor comuniste din Europa occidentală asupra problemelor agriculturii

PARIS 20. - Corespondentul nostru transmite: Marți a început la Paris lucrările Conferinței partidelor comuniste din Europa occidentală asupra problemelor agriculturii. La lucrări participă reprezentanți ai partidelor comuniste din Austria, Belgia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R. F. Germania, Italia, Luxemburg, Portugalia, Spania.

Titlerea acestei reuniuni, care are drept obiect definirea unor acțiuni comune ale țărănimii din Europa occidentală, a fost hotărâtă în luna ianuarie 1974, la Bruxelles, cu prilejul Conferinței partidelor comuniste din țările Fietel comune.

Legalizarea Partidului Avangarda Populară din Costa Rica

SAN JOSE 20 (Agerpres). - Adunarea Legislativă din Costa Rica a hotărât legalizarea Partidului Avangarda Populară (comunist) - anumiți agenția Prensa Latina. Secretarul general al C.C. al P.A.P., Manuel Mora Valverde, a evidențiat că această măsură semnifică aprobarea voinței majoritare a poporului de către puterea legislativă. De acum înainte, a spus el, comunistii vor putea să participe în mod plin la activitățile politice ale țării.

REUNIUNEA COMISIEI TRIPARTITE ALGERIA - IRAK - IRAN

ALGER 20 - Corespondentul Agerpres transmite: Marți, Comisia tripartită Algeria-Irak-Iran, la nivelul miniștrilor afacerilor externe, și-a încheiat lucrările în capitala algeriană prin semnarea documentelor acestui a treia fază a acordului de la Alger.

Potrivit unui comunicat comun dat publicității, au fost trecute în revistă rezultatele lucrărilor celor trei comisii instituite prin protocolul de la Teheran privind demarcarea frontierei terestre și delimitarea frontierei fluviului, precum și stabilirea unui control strict și eficace la frontiera irako-iraniană. Miniștrii au constatat că lucrările comitetelor s-au desfășurat în toate etapele, într-o atmosferă plină de înțelegere, de cooperare și în spiritul Acordului de la Alger, ceea ce a permis

Sesiunea Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică

MOSCOVA 20 (Agerpres). - Corespondentul nostru transmite: La Moscova au început marți lucrările sesiunii a VIII-a a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică.

Delegația română este condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele părții române a Comisiei interguvernamentale, iar cea sovietică de tovarășul Mihail Leselcko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice a comisiei.

Vizita în Austria a ministrului apărării naționale al României

VIENA 20 - Corespondentul nostru transmite: Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general de armată Ion Ioniță, a sosit, marți, în Viena într-o vizită oficială la invitația ministrului federal al apărării al Republicii Austria, Karl Luettgendorf. Pe aeroportul Schwechat, oaspetele român a fost întâmpinat de ministrul federal al apărării al Republicii Austria, de general și ofițeri superiori ai armatei austriece. Au fost, de asemenea, prezenți ambasadorul României la Viena, Dumitru Aninoiu, și atașatul militar al țării noastre la Viena, colonel Mircea Bogheanu.

Dezvoltarea colaborării între România și O. N. U. D. I.

VIENA 20. - Corespondentul nostru transmite: Președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, prof. Ioan Ursu, care face o vizită oficială în Austria la invitația ministrului federal pentru știință și cercetare, a avut o întâlnire cu directorul executiv al O.N.U. pentru Dezvoltare Industrială, Abdel Rahman Khaleel.

În cursul întrevederii, la care a luat parte ambasadorul României la Viena, Dumitru Aninoiu, reprezentant permanent al țării noastre la O.N.U.D.I., au fost abordate probleme privitoare la activitățile desfășurate de această organizație în vederea stimularii industrializării țărilor în curs de dezvoltare, subliniindu-se rolul important al științei în sprijinirea eforturilor de dezvoltare economică a acestor țări. Exprimându-se, de ambele părți, satisfacția pentru colaborarea fructuoasă ce se dezvoltă între România și O.N.U.D.I., au fost examinate o serie de căi și mijloace concrete menite să ducă la extinderea și intensificarea în continuare a raporturilor de colaborare între România și această organizație internațională.

Subvențiile electorale ale companiei „Gulf Oil” în Coreea de sud

Dezvăluiri în fața unei subcomisii a Senatului S.U.A.

WASHINGTON 20 (Agerpres). - După cum s-a mai anunțat, compania petrolieră nord-americană „Gulf Oil” a „contribuit” cu 4 milioane de dolari la sprijinirea campaniilor electorale din 1966 și 1970 ale partidului de guvernământ sud-coreean, care se autointitulează „Partidul Democrat Republican” și este gruparea politică a actualului dictator de la Seul, Pak Cijan Hi, și a sprijinitorilor săi.

După cum a relevat Robert Dorsey, președintele firmei americane, în fața subcomisiei Senatului S.U.A. pentru probleme privind activitățile societăților multinaționale, acest dar n-a fost citit de puțin dezinteresat, el avînd scopul de a asigura bunăvoința negociată a autorităților sud-coreene în vederea menținerii importanței investiției ale firmei în Coreea de sud. Ținînd seama de natura regimului sud-coreean, apare evident că această tranzacție a avut loc pe sepele populației sud-coreene, ale cărei interese sînt sistematic încălcate de guvernul de la Seul. După cum releva agenția France Presse, mărturia reprezentantului lui „Gulf Oil” a survenit într-o perioadă în care în cercurile politice liberale din S.U.A. se fac tot mai des auzite critici la adresa președintelui sud-coreean.

HANOI Adunarea solemnă cu prilejul celei de-a 85-a aniversări a președintelui Ho Și Min

HANOI 20 (Agerpres). - La Hanoi a avut loc în seara de 19 mai o adunare solemnă, marcînd cea de-a 85-a aniversare a zilei de naștere a președintelui Ho Și Min. În tribuna de onoare au luat loc Ton Duc Thang, președintele R. D. Vietnam, Nguyen Luong Bang, vicepreședintele R. D. Vietnam, Le Duan, prim-secretar al C.C. al Partidului comunist din Vietnam, Truong Chinh, președintele Comitetului permanent al Adunării Naționale a R. D. Vietnam, Fam Van Dong, primul ministru al Consiliului de Miniștri al R. D. Vietnam, Vo Nguyen Giap, viceprim-ministru, ministrul apărării naționale al R. D. Vietnam, Nguyen Duy Trinh, viceprim-ministru, ministrul afacerilor externe al R. D. Vietnam, și alți conducători.

Deschizînd adunarea, primul ministru Fam Van Dong a relevat condițiile de entuziasm general în care ea are loc, generat de victoria obținută de întreaga națiune vietnameză. În allocuțiunea sa, vorbitorul a subliniat că recomandarea președintelui Ho Și Min privind desfășurarea războiului de rezistență împotriva agresiunii străine pînă la victoria totală a fost realizată cu succes.

În continuare, a luat cuvîntul Truong Chinh. Evocînd meritele și personalitatea președintelui Ho Și Min, vorbitorul a spus că în istoria națională a Vietnamului, în general, și în istoria revoluției vietnameze, în special, Ho Și Min a fost cel mai mare conducător al clasei muncitore, poporului și națiunii din Vietnam. Cel mai mare merit al președintelui Ho Și Min pentru revoluția vietnameză, a spus Truong Chinh, a fost că el a aplicat într-o manieră creatoare marxism-leninismul la condițiile con-

crete ale țării și a trasat poporul calea revoluționară pe care să o urmeze. Vorbitorul a subliniat apoi rolul de mare importanță pe care l-a avut președintele Ho Și Min în conducerea revoluției vietnameze și în organizarea maselor și a forțelor armate populare. Referindu-se la succesele obținute în construcția socialistă în R. D. Vietnam, el a relevat, totodată, importanța ajutorului acordat de țările socialiste și a sprijinului manifestat de întreaga omenire progresistă față de cauza dreaptă a poporului vietnamez.

În aceeași zi, în Saigon „Orasul Ho Și Min”, într-o atmosferă la fel de sărbătorească, evenimentul a fost marcat prin expoziții, filme, manifestări artistice și sportive și distribuirea de literatură consacrată întemeierii Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și al mișcării de eliberare vietnameze.

SAIGON „ORASUL HO ȘI MIN” 20 (Agerpres). - Procesul normalizării vieții populare din oraș a continuat să se consolideze neînterupt în ultimele zile și, la trei săptămîni de la eliberare, în fiecare dimineață, magazinele se deschid cu regularitate la ora stabilită. Pe rîul Saigon se deplasează numeroase nave și ambarcațiuni de diferite mărimi și destinații, iar copiii se îndreaptă spre școli.

Numărul din 19 mai al ziarului „Saigonul Eliberat” conține o dispoziție a Comitetului administrativ militar prin care se acordă prioritate în obținerea de locuințe muncitore, poporului cu mulți copii, precum și un avertisment împotriva creșterii necontrolate a prețurilor produselor alimentare.

LAOS: O declarație a Guvernului Provisoriu de Uniune Națională

VIENTIANE 20 (Agerpres). - Guvernul Provisoriu de Uniune Națională al Laosului a dat publicității o declarație în care își reafirmă hotărîrea de a continua să îndeplinească prevederile Acordului de la Vientiane și programul politicii în 18 puncte, relatîndu-se la activitatea forțelor patriotice laotiene.

Subliniînd prevederile privind garantarea libertăților și drepturilor democratice ale poporului conținute în Acordul și protocolul de la Vientiane, declarația arată că guvernul consideră juste recentele manifestații populare în cadrul cărora s-a cerut independența reprezentanților forțelor reacționare potrivnicilor interesei naționale. Se arată, totodată, că guvernul se angajează să ia măsurile adecvate pentru a satisface revendicările îndreptățite formulate în cadrul acestor manifestații. De asemenea, guvernul se angajează să protejeze spațiile legale ale tuturor cetățenilor și rezidenților străini din Laos.

Un număr de 21 de organizații de masă și profesionale din zonele ad-

ministrare de partea de la Vientiane - printre care Federația muncitorilor laotieni, Federația instituțiilor și cea a studenților - au dat publicității declarații de sprijin față de Guvernul Provisoriu de Uniune Națională și Consiliul Politic de Coaliție Națională.

Tailanda va revizui toate acordurile cu S.U.A.

BANGKOK 20 (Agerpres). - Guvernul Tailandei s-a pronunțat marți în favoarea revizuirii tuturor acordurilor cu Statele Unite. În acest sens, cabinetul de la Bangkok a aprobat propunerile făcute de ministrul său de externe. Printre acordurile existente, agenția France Presse menționează acordul de cooperare economică și tehnică și acordul din 1950 cu privire la asistența militară. Cabinetul thailandez a însărcinat toate organele guvernamentale de resort să treacă la revizuirea acordurilor amintite.

Președintele Austriei, Rudolf Kirchschlaeger, a sosit la Vargha

Președintele Austriei, Rudolf Kirchschlaeger, a sosit la Vargha, unde a început convorbirile cu Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone.

TOKIO 20 - Corespondentul Agerpres transmite: În marea sălă „Tokyo-To-Taikukan” a avut loc marți în prezența a peste 9 000 de persoane, cel de-al șaptelea festival muzical de primăvară al ziarului „Akahata”, organ central al Partidului Comunist din Japonia. Au fost prezente Senzo Vozzka, președintele C.C. al P.C.J., Satomi Hakamada și Kamejiro Senaga, vicepreședinți ai Prezidiului C.C. al P.C.J., Tetsuzo Fuwata, șef al secretariatului. A fost prezent, de asemenea, ambasadorul român la Tokio, Nicolae Finantu. Participanții la festival au fost salutați de redactorul-șef al ziarului „Akahata”, Tadao Nirasawa.

Mexicul și R. D. Vietnam au hotărât să stabilească relații diplomatice la nivel de ambasada, a anunțat la Ciudad de Mexico Emilio Rabasa, ministrul mexican al relațiilor externe. Guvernele celor două țări - a spus el - au luat această hotărîre convins că stabilirea relațiilor diplomatice va contribui la extinderea colaborării între cele două țări, în beneficiul comunității internaționale.

Camera comunelor a votat, luni seară, cererea ministrului de interne, Roy Jenkins, prelungirea cu încă șase luni a legii privind lupta împotriva terorismului. Argumentîndu-se că există indicii potrivit cărora organizația extremistă Armata Republicană Irlandeză (I.R.A.) ar putea să-și reia campania de atente la bombe în Marea Britanie, în cazul expirării acordului de înțelegere la focalul intervenției în urmă cu trei luni în Irlanda de Nord.

Cu prilejul sesiunii comune de la Dubrovnik a Camerei lugoșlave pentru promovarea cooperării economice cu S.U.A. și a Consiliului economic american-ugoslav, la care au luat parte, săptămîna trecută, reprezentanți a 46 de întreprinderi și bănci americane, precum și reprezentanți a 90 de întreprinderi lugoșlave, s-a constatat o amplificare considerabilă a schimbului de mărfuri dintre cele două țări, care în anul 1974 s-a cifrat la 650 milioane de dolari.

agențiile de presă transmit:

Protocol comercial româno-ungar. Cu prilejul sesiunii Comisiei mixte de comerț exterior româno-ungare, la 20 mai a.c. a fost semnat, la Budapesta, protocolul privind intensificarea schimburilor de mărfuri dintre România și Ungaria. Protocolul a fost semnat de Marin Trăistaru, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și de Jenő Tordai, adjunct al ministrului comerțului exterior.

Ambasadorul României la Paris, Constantin Flitan, a organizat în saloanele ambasadei o întîlnire de lucru la care au participat Norbert Segard, ministrul francez al comerțului exterior, președinți, directori generali ai unor importante firme franceze, precum și reprezentanți ai Președintelui Consiliului de Miniștri și ai Ministerului de Externe. S-a încheiat în acest stadiu actual al relațiilor economice româno-franceze și s-a evidențiat dorința comună de a le dezvolta.

Intrevederi sovieto-americe. În cursul întîlnirilor de la Viena, între ministrul de externe al U.R.S.S., A. Gromiko, și secretarul de stat al S.U.A., H. Kissinger, a fost subliniată hotărîrea ambelor părți de a urma ferm și pe viitor cursul îndreptat spre îmbunătățirea și dezvoltarea în continuare a relațiilor sovieto-americane în interesul popoarelor celor două țări și al consolidării păcii - se arată în comunicatul comun difuzat de agențiile T.A.S.S. și U.P.I.

Linie aeriană București-Tripoli. Ca urmare a convorbirilor purtate la Tripoli de către o delegație română condusă de Nicolae Veres, ambasadorul țării noastre în Republica Arabă Libia, a fost parafat protocolul privind deschiderea liniei aeriene regulate București-Tripoli, acțiune care este în interesul dezvoltării și diversificării relațiilor de cooperare româno-libiene.

VARSOVIA. - Cu prilejul împlinirii a 375 de ani de la prima unire politică a țărilor române, act istoric împlînit de Mihai Viteazul, la editura „Slask” din Katowice (R.P. Polonia) a apărut, într-un tiraj de 20 000 de exemplare, lucrare care poartă numele domnului român. Volumul este semnat de scriitoarea poloneză Danuta Bienkowska.

În clădirea Oficiului de turism al R.D. Germane din Berlin a fost deschisă expoziția turistică „Republica Socialistă România - următoarea dumneavoastră călătorie de vacanță”. Sînt prezentate imagini cunoscute și îndrăgite de turiștii din R.D.G. din regiunile pitorești ale României. Pe lângă complexele balneare de pe litoralul Mării Negre și alături de stațiunile turistice de iarnă din munți sînt prezentate o serie de noi obiective turistice.

Poporul cubanez a cîștit zilele acestea amintirea marelui său fiu Jose Marti, revoluționar eminent care și-a jertfit viața cu 80 de ani în urmă în lupta cu colonialismul spaniol. În întreprinderi, instituții și școli au avut loc adunări consacrate evocării personalității marelui patriot cubanez.

N. POPESCU-BOGDANEȘTI

DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI:

CAIRO

Canalul Suez în preajma redeschiderii

Blocat de aproape opt ani, ca urmare a conflictului din Orientul Mijlociu, Canalul Suez se află în preajma unui eveniment de importanță deosebită: la 5 iunie, potrivit hotărîrii anunțate în urmă cu două luni de președintele Anwar El Sadat, renunța cale de apă, care leagă Marea Mediterană de Marea Roșie, să fie redeschis traficul internațional. În vederea acestui eveniment, administrația canalului, cu sprijinul nemîlînit al forurilor de conducere ale țărilor, desfășoară în aceste zile o vastă activitate de pregătire. De curînd a început evacuarea celor 14 nave străine blocate în lacurile Amare și lacul Timсах din 1967, ultima operațiune tehnică înaintea deschiderii oficiale a canalului. La 7 mai au fost scoase din zonă primele două vase - „Muenster-

land” și „Nordwind” - prilejului manifestării de via satisfacăie din partea populației, care apreciază această ca o nouă pas în acțiunea de normalizare a vieții în regiunile afectate de război. „Cele două nave - relatează agenția M.E.N. - au străbătut distanța de 80 km pînă la Port Said în același matine soldaților egipteni și însoțite de suierul sirenelor de pe remorcătoare”. Două zile mai tîrziu, din Lacurile Amare au plecat alte două nave, care au ajuns, de asemenea, cu bine la Port Said. Întreaga operațiune încheiează pe 24 mai.

Concomitent cu pregătirile legate de redeschiderea canalului, autoritățile egiptene manifestă o preocupare deosebită pentru înaintarea în ritm rapid a procesului de normalizare a vieții în localitățile limitrofe. Astfel, ca urmare a sprijinului acordat de stat, de la înțetarea ostilităților circa 600 000 de cetățeni s-au întors la casele lor numeroase școli, instituții, întreprinderi (printre care rafinăriile de la Suez) au fost redeschise; sute de case au fost reparate. A început construirea unor noi cartiere de locuințe la Port Said, Ismailia și Suez. Cartierul Feysal din Suez va fi inaugurat cu prilejul festivităților de la 5 iunie.

Pe bună dreptate se apreciază aici că deschiderea Canalului Suez are valoare de simbol, fiind o nouă mărturie a dorinței de pace a poporului egiptean și un imbold pentru continuarea eforturilor tuturor popoarelor în vederea realizării unei reglementări politice în Orientul Mijlociu. Nicolae N. LUPU

BRUXELLES

Piața comună și aprecierile „grupului de reflecție”

La începutul anului 1974, Comisia executivă a Pieței comune a însărcinat un grup de experți provenind din diferite domenii științifice - economiști, juristi, sociologi - să elaboreze un studiu privind proiectata „Uniune economică și monetară” (U.E.M.) a celor nouă state membre ale Comunității Economice Europene. (C.E.E. - Piața comună).

Ajuns la capătul drumului, „Grupul de reflecție” - cum a fost denumit - a întocmit un voluminos raport pe care l-a înaintat recent comisiei. Constatările „Grupului” nu sînt cituși de puțin pozitive. Raportul prezentat de experți este de natură să dezamăgească pe adepții ideii de uniune economică și monetară, cu orice

preț, a celor nouă țări, cit și pe aceia care sperau în concretizarea ei, fie chiar și la finele deceniului actual: „Europa celor nouă” - arată autorii - nu este, în prezent, mai avansată pe calea uniunii economice și monetare decât era în 1969. Politicile economice și monetare ale țărilor membre n-au fost niciodată, în decursul ultimului secol, mai divergente decît astăzi”. În 1969 se decidea - arată raportul - crearea U.E.M. În tocmii un voluminos raport pe care l-a înaintat recent comisiei. Constatările „Grupului” nu sînt cituși de puțin pozitive. Raportul prezentat de experți este de natură să dezamăgească pe adepții ideii de uniune economică și monetară, cu orice

me în realitate în diviva ani. Mergînd mai departe, „grupul de reflecție” pune în evidență stadii similare de „evolue” și în alte domenii. Politică agricolă comună este și ea considerată de autorii raportului ca aflîndu-se într-o stare de criză. Autorii raportului se mulțumesc cu aceste constatări, fără a încerca însă o explicație în profunzime a situației la care s-a ajuns. Din întregul conținut al raportului reiese însă clar că nerealizarea proiectelor amintite se datorează tocmai caracterului lor nerealist, faptului că nu au ținut seama de realitățile istorice, sociale și economice pe care înșși viața le dovedește că sînt ineluctabile.